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Dallo Studio Amato di Roma, 5 marzo 2021 
 

Bonus vacanze utilizzabile fino al 31 dicembre 2021 
  

Nel cosiddetto Milleproroghe (DL183/2020) emendamento ad hoc. 

 

In sede di conversione in legge del DL 183/2020 le Commissioni riunite hanno introdotto 

la possibilità di prorogare fino al 31 dicembre 2021 il termine ultimo per usufruire del 

cosiddetto bonus vacanze (il decreto Ristori aveva già prorogato io, termine al 30 giugno 

2021). 

 

L’agevolazione, introdotta dall’art 176 del cosiddetto decreto Rilancio, ha previsto 

un’agevolazione in favore delle famiglie con ISEE non superiore a 40.000 euro. 

 

Il credito è riconosciuto alle seguenti condizioni: 

le spese devono essere sostenute in un’unica soluzione presso una singola impresa 

turistico ricettiva, o singolo agriturismo o singolo bed & breakfast; 

il totale del corrispettivo deve essere documentato da fattura elettronica o documento 

commerciale ai sensi dell’art. 2 del DLgs. 127/2015, nel quale è indicato il codice fiscale 

del soggetto che intende fruire del credito; per i soggetti non tenuti ad emettere fattura 

elettronica si considera valida anche l’emissione di una fattura, di un documento 

commerciale non elettronico o di uno scontrino o ricevuta fiscale (circ. Agenzia delle 

Entrate n. 18/2020) 

il pagamento del servizio può essere corrisposto con l’ausilio, l’intervento o 

l’intermediazione di soggetti che gestiscono piattaforme o portali telematici diversi da 

agenzie di viaggio e tour operator. 

 

Il bonus spetta nella misura massima di: 

500 euro per i nuclei familiari composti da tre o più persone; 

300 euro per i nuclei familiari composti da due persone; 

150 euro per quelli composti da una sola persona. 
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Lo stesso è utilizzabile una sola volta anche da un componente familiare diverso dal 

richiedente nella misura: 

dell’80% quale sconto sul corrispettivo dovuto, d’intesa con il fornitore presso il quale i 

servizi sono fruiti; 

del 20% come detrazione IRPEF in sede di dichiarazione dei redditi. 

 

 

Come evidenziato dall’Agenzia Entrate, nella risposta ad interpello 66/2021, il bonus 

vacanze indebitamente utilizzato va restituito in dichiarazione dei redditi senza 

sanzioni e/o interessi. 
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